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 VERBALE N.16 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 28/01/2021 

  

     

 L’anno duemilaventuno, il giorno ventotto del mese di gennaio si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 350/2020 SCIRC1 del 30/12/2020 il Consiglio 

della I Circoscrizione in modalità videoconferenza, - mediante collegamento telematico “a distanza” 

- resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,42 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci 

Salvatore, Valenti Antonino, Venturella Tiziana e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è pari 

a otto. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: Valenti, 

Pitarresi e Randazzo. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.15 del 27/01/2021, che viene letto dal 

Segretario. 

Durante la lettura del verbale partecipa ai lavori il consigliere Tramuto. 

Terminata la lettura, alle ore 09,57 il verbale n.15 del 27/01/2021 viene posto in votazione 

ed approvato all’unanimità dall’aula. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 24 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno – Mozione presentata dal consigliere Valenti, avente ad oggetto: “Rifacimento strisce 

pedonali via Divisi angolo supermercato LIDL”. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Segretario: dà lettura della mozione. 

Cons. Valenti: illustra la mozione con la quale chiede il rifacimento delle strisce pedonali in 

Via Divisi all’altezza del supermercato LIDL, a tutela della sicurezza dei cittadini. 

Cons. Imperiale: si augura che il Presidente dell’AMAT possa essere intervenire, al più 

presto, ad una delle sedute del Consiglio della Prima Circoscrizione per conoscere che tipo di 

materiali sono utilizzati per dipingere le strisce pedonale, visto che sbiadiscono alle prime piogge. 

Cons. Vetrano: fa presente come si tratti di un intervento urgente, visto che il supermercato 

LIDL è frequentato da molti cittadini palermitani, ma anche da tanti turisti che riconoscono un 

marchio famoso nel mondo. Condivide quanto dichiarato dal consigliere Imperiale circa 

l’opportunità di conoscere quali materiali utilizza la Società per eseguire il servizio. 

Cons. Sorci: ritiene giusto intervenire per mettere in sicurezza i pedoni. 

Cons. Randazzo: fa presente come si tratti di un problema più volte dibattuto, causato dalla 

scarsa qualità dei materiali utilizzati. 

Alle ore 10,05 la mozione, iscritta al punto n.24 degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

ed approvata all’unanimità. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 25 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno – Mozione presentata dalla consigliera Venturella, avente ad oggetto: “Via Livorno, 

marciapiede intasato da rifiuti e ingombranti”. 

Segretario: dà lettura della mozione. 

Cons. Venturella: illustra la mozione all’aula con la quale chiede di intervenire per trovare 

delle soluzioni al problema dell’abbandono di rifiuti ed ingombranti nel marciapiede di Via 

Livorno. Fa presente come il sito venga continuamente sgomberato dalla presenza di rifiuti 

ingombranti e dopo poco tempo risulta nuovamente sporco, con conseguente presenza di ratti e 

cattivi odori. Ritiene necessario trovare delle soluzioni, che fungano da deterrente come la 

collocazione di telecamere per sanzionare i trasgressori o di piante per adornare il marciapiede e 

sollecitare l’avvio dello “step 4” della raccolta differenziata. Considera, altresì, importante 

coinvolgere i residenti e chiedere la loro collaborazione, in quanto non ha senso eseguire gli 

interventi di recupero, in assenza di partecipazione da parte dei cittadini, finalizzata al 

mantenimento dell’ordine. 

Presidente (Nicolao):  spera che si risolvano i problemi di Rap e rientri lo stato di 

agitazione dei dipendenti. 

Cons. Randazzo: è d’accordo con la mozione e ritiene vergognosa la situazione. 

Cons. Pitarresi: condivide la mozione e ricorda che si tratta dello stesso problema, 

riscontrato in via Gorizia e via Pola. Riferisce di un video che le hanno trasmesso, riferito ad un 

soggetto che conferisce rifiuti in modo irregolare in zona Bonagia, che trasmetterà alle autorità 
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competenti. Propone di pensare ad un indennizzo da elargire a chi effettua tali servizi e causa la 

formazione di discariche abusive per cercare di contenere il fenomeno. 

Alle ore 10,17 la mozione, iscritta al punto n.25 degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,18 il consigliere Imperiale abbandona i lavori. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 26 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno – Mozione presentata dalla consigliera Venturella, avente ad oggetto: ”Spostamento di n. 2 

cestini gettacarte via Roma”. 

Cons. Venturella: illustra la mozione con la quale chiede lo spostamento di due cestini 

gettacarte in Via Roma all’altezza del civico n.245, che creano ostacolo all’attraversamento 

pedonale. 

Cons. Randazzo:condivide la mozione. 

Alle ore 10,24 la mozione, iscritta al punto n.26 degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

ed approvata all’unanimità. 

Alle otre 10,26 abbandonano i lavori il consigliere Randazzo ed il consigliere Valenti per un 

sopralluogo ed il  Presidente Nicolao dispone la verifica del numero legale. Risultano presenti, oltre 

al Presidente, i consiglieri Sorci, Tramuto, Venturella e Vetrano. Il totale dei presenti è pari a cinque. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, la seduta è rinviata di un’ora. 

Alle ore 11,30 il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l’appello. Risulta presente, 

oltre al Presidente, la consigliera Vetrano. Il totale dei presenti è pari a due. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Nicolao  rinvia i lavori al giorno 

successivo senza ulteriore avviso di convocazione. 

 

Il Segretario                                                                                        Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                                Antonio Nicolao 
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